
Zvesti delničarji imajo 97-odstotne izgube
Tečaj delnice NKBM v
tednu dni zgrmel za 40
odstotkov na 78 centov.
Delničarji: državni lastniki
ob pomanjkanju zdrave
pameti v nadzornih svetih
niso opravili svoje naloge

SREČKO KLAPŠ
VANESSA ČOKL
Včerajšnje borzno trgovanje z delnico
Nove Kreditne banke Maribor (NKBM)
je potrdilo napovedi, da tečaj še ni do-
segel dna, saj je padel še za 14 odstot-
kov na 78 centov. Združenji malih
delničarjev sta že pred dnevi zahte-
vali pojasnila uprave o izključenosti
malih in drugih delničarjev po pre-
tvorbi stomilijonskega hibridnega po-
sojila in s tem o zmanjšanju njihovega
deleža ter načrtu sanacije in ukrepih
za stabiliziranje poslovanja druge naj-
večje slovenske banke. V NKBM so za-
vrnili njihove očitke, saj so sklep o
hibridnem posojilu na decembrski
skupščini potrdili z veliko večino tudi
predstavniki malih delničarjev. Tudi
včeraj se uprava NKBM ni odzvala na
padanje tečaja delnice na borzi, ki ga
sicer ne more komentirati, prav tako
ni dala drugih pojasnil.

Od 43,98 evra do 78 centov
Delnica Nove KBM je po velikem in-
teresu, ki je vladal v prvi javni pro-
daji delnic (IPO), ko je delnico po
ceni 27 evrov hotelo kupiti 110 tisoč
malih vlagateljev, in to za 738 milijo-
nov evrov, svojo borzno pot začela na
Ljubljanski borzi 10. decembra 2007.
Še pred tem so jim na račune vrnili
593 milijonov evrov presežnih vpla-
čil in jim dodelili 5,395.365 delnic,
vrednih 145,7 milijona evrov. Med
temi je bilo tudi 4768 malih vlaga-
teljev, ki so hoteli kupiti za 50.000
evrov delnic NKBM. V skladu s soraz-
mernim deležem jim je pripadlo 258
delnic v skupni vrednosti 6966 evrov.
Prvi dan trgovanja se je tečaj delnice
NKBM povzpel na 36,6 evra, medtem
ko je najvišjo vrednost 43,98 evra do-
segel na predbožični 24. december
2007. Takrat je bila tržna vrednost (ka-
pitalizacija) NKBM tudi najvišja, saj je

znašala 979 milijonov evrov. Nato je
sledila le še pot navzdol. V začetku
avgusta leta 2008 se je tečaj vrnil na
vrednost iz javne prodaje (27 evrov),
konec leta pa že padel pod 10 evrov.
Sredi leta 2011 je zdrsnil pod 7 evrov,
24. aprila lani, ko je upravo NKBM pre-
vzel Aleš Hauc, je bila delnica NKBM
vredna le še 3,30 evra. Konec pretekle-
ga leta je bilo za delnico treba odšteti
1,28 evra, včeraj pa le še 78 centov.

Ob računanju izgube malih delni-
čarjev, ki so še lastniki delnic NKBM,
je treba poudariti, da so lahko na Lju-
bljanski borzi svojo naložbo proda-
li po ceni, ki je takrat veljala na trgu.
Prav tako je treba upoštevati tudi di-
vidende v višini 0,48 evra na delnico,
ki jih je NKBM skupaj izplačala v letih
2008 (0,20 evra), 2009 (0,20 evra) in
2011 (0,08 evra), in bonusne delnice,
ki so jih prejeli brezplačno, če delnic
niso prodali v letu dni. Mali delničarji
so v tem obdobju, če delnic niso pro-
dali, izgubili 97,1 odstotka svoje na-
ložbe oziroma, če so imeli 50 delnic,
1335 evrov! Velike izgube preštevajo
tudi Pošta Slovenije, Gen Energija in
Eles, ki so morali po nareku Agencije
za upravljanje kapitalskih naložb leta
2011 kupiti delnice NKBM po 8 evrov,
in sicer skupaj za 48,3 milijona evrov.
Danes so njihove bilance tanjše za 43,5
milijona evrov.

Lahovnik: Zavedeni smo bili
Nekdanji gospodarski minister eko-
nomist dr. Matej Lahovnik je leta
2007 kupil maksimalno možno šte-
vilo delnic NKBM, 258. Kot večina
malih delničarjev, pravi, se je odločil
za nakup, ker je država zagotovila, da
bo svoje lastništvo v banki spustila
pod 50 odstotkov in v drugi fazi pri-
vatizacije poiskala strateškega kupca.
Če bi bil vstopil novi večinski lastnik,
se z delnico ne bi zgodilo, kar se je, je
prepričan, niti ne bi bilo "vseh spor-
nih poslovnih praks uprave banke po
javni izdaji delnic". Upa, da sledi kak
sodni epilog, in opozarja, da mali del-
ničarji niso imeli nobenega vpliva na
to, kako dela banka. Nauk? Na delni-
ci NKBM se po Lahovnikovih besedah
vidi, kaj se zgodi s premoženjem, če je
lastnik država, nadzorniki pa ne opra-
vijo svoje vloge.

Tudi nova predsednica vlade je bila
v nadzornem svetu mariborske banke,

spomni. Druge faze privatizacije pa
da ni bilo, ker ji je del takratne (prve
Janševe) vladne koalicije nasprotoval.
Kaj je bilo v ozadju, da je zlahka ugo-
tovljivo, samo če se sledi toku denar-
ja, transakcij. O svoji "veliki naložbi"
bivši minister danes pravi, da je kupo-
vanje delnic zmeraj zvezano ali z do-
bičkom ali z izgubo. Mali delničarji pa
da so bili zavedeni, da bo sledil drugi
korak, prodaja državnega deleža v
NKBM strateškemu partnerju. Prepri-
čan je, da bi (bila) država lahko dobro
prodala, zdaj pa so vsi izgubili, država
in mali delničarji. Mariborska banka
je, tako Lahovnik, ujetnica političnih
interesov. Direktno ne pove, a je jasno,
da delnic, ki so danes na vrednostnem
dnu, ni prodal.

"Še vedno jih imam!", o "paketu
258" pravi enkabeemovski mali del-
ničar podjetnik Janez Ajlec. "Kupil
sem jih v dobri veri, da je to dobro
za banko in za Maribor, naša banka
je, smo govorili." Špekulanti da ver-
jetno niso izgubili nič, vse skupaj pa
je bil po Ajlecu prenapihnjen balon v
začetku krize, ko "so se vsi obnašali,
kot da so bogovi, zato so vsi pomalem
krivi, zaneslo jih je". Pa bi bilo druga-
če, pravi, ko bi v nadzornih svetih
sedel vsaj kdo z zdravo kmečko pa-
metjo, kmet, ki zna oceniti pravo vre-
dnost, medtem ko papir, "na katerega
pišejo magistri in doktorji", vse pre-
nese. Zadeva delnice je bila po njego-
vem politična prevara, idealni čas, da
se delnico NKBM kupi, pa bi bil "v nor-
malnem svetu" zdaj, ko nižje, kot je,
ne more ...

Tudi predsednik uprave Zavaro-
valnice Maribor Drago Cotar se je
pred šestimi leti vpisal med delničar-
je NKBM: "Kupil sem, kot vsi v tisti
prvi rundi, naložba se mi je očitno po-
nesrečila, vsaj za zdaj," je redkobese-
den danes. "Verjamem, da se bo stanje
izboljšalo, vedno sem bil optimist," o
svojem lastništvu delnic NKBM pravi
nekdanji mariborski podžupan in v
kabinetu bivšega premierja Janeza
Janše državni sekretar Janez Ujčič, ki
je bil takrat, ko je kupoval, v Mariboru
lastnik zasebne televizije RTS. Delni-
ce še vedno ima, a jih je moral "pre-
prosto pozabiti", izbrisati ta nakup iz
glave, da je šel naprej.
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Kovačič ima 60.000 evrov izgube
Včeraj smo vprašanje o zgodovinsko najnižjem tečaju delnice NKBM naslo-
vili tudi na nekdanjega predsednika uprave Matjaža Kovačiča. Ker smo ga
zmotili sredi sestanka v Beogradu, nam je na kratko odgovoril. "Prepričan
sem, da so bili in so na voljo boljši načini za zagotavljanje kapitalske ustre-
znosti NKBM kot napovedana pretvorba hibridnega posojila, ki je močno
znižala knjigovodsko in tržno vrednost banke," je dejal in dodal, da je sam
kupoval delnice po 33 evrov, tako da ima danes okoli 60.000 evrov izgube.
Na vprašanje o odgovornosti za preteklo poslovanje pa je Kovačič odgovoril,
da je šel iz banke pred letom in štirimi meseci, in se vprašal, kaj je sedanja
uprava storila za zmanjšanje vpliva slabih kreditov, (skl)N
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